

省气象台发布入夏首个暴雨蓝色预警

淮河以南地区大到暴雨,局部大暴雨;部分地区阵风7到8级

晴好天气暂别,风雨马上接手!此次暴雨大风来势汹汹,江苏省气象台已经发布暴雨蓝色预警信号,这也是入夏后首个暴雨预警。6月10日,淮河以南大部分地区都将出现暴雨。风也很嚣张,最大风力可达7到8级。此外,还可能伴有强雷电、短时强降水、雷暴大风等强对流天气。真心建议大家别出门,还是睡个懒觉,好好休息吧。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

暴雨

入夏首个暴雨蓝色预警,淮河以南大到暴雨

6月9日,持续晴好,气温又上新台阶。江苏大部分地区最高气温33℃左右,最热的连云港达到34.4℃。天空一派晴朗,又晒又热,丝毫看不出要下雨的迹象,更别说暴雨。这忍不住让人怀疑:是不是报错了?

然而,暴雨大风军团还是来了!江苏省气象台先是发布暴雨警报,6月9日半夜起6月10日,淮河以南地区有大到暴雨,局部大暴雨。紧接着又发布暴雨蓝色预警,南京、镇江、常州、无锡、苏州等地中北部、淮安和盐城南部以及扬州、泰州、南通地区将出现12小时50毫米以上的强降水。南京市气象台也发布暴雨蓝色预警,预计强降水将集中在中北部地区。

江苏省气象台预报员告诉现代快报记者,此轮降雨强度较大,白天会有持续性降水,部分地区可能出现短时强降水。也就是说,

大部分雨会在短时间内哗啦啦全部倒完。这种情况就比较危险了,风雨密集,能见度会非常低,不管是走路还是开车,都会寸步难行。地上积水也很难及时排掉,会有积水。“目前来看,暴雨持续整个白天,一直到夜里才会逐渐转小,停止。”

大风

最大风力7到8级,谨防强对流天气

不仅仅是暴雨,还有大风。江苏气象台发布大风警报,6月10日,淮北地区4到5级风,阵风6级,其他地区风更大,风力6级,阵风7到8级。出门打伞,伞面很可能被吹翻,树枝也会折断。提醒大家高空作业一定要停止,阳台上的东西赶紧收回去,谨防高空坠物。

最可怕的还是局部可能有强对流天气,包括强雷暴、雷雨大风、短时强降水等各种发生突然、破坏力极强的强对流性灾害天气。6月1日晚,南京溧水就曾发生局部强对流天气,大树被连根拔起,街上的东西被吹翻,西瓜大棚

也遭了殃。因此,各部门都要提高警惕,注意防范。能不出门的就别出门了,最好待在家里,注意安全。

晴好

周日起恢复晴好天气

值得庆幸的是,江苏气象说,此次暴雨大风来也匆匆,去也匆匆。6月10日夜里就会逐渐转为小雨。6月11日全省就雨止转晴。有出行计划的小伙伴们,可以放到周日。

这轮风雨过后,多云晴好天气也将持续一段时间。受风雨影响,最高气温也再次下降,回到30℃以下,在27到28℃左右。舒服的天气可以多享受两天了。

南京三日天气

今天 白天阴有阵雨或雷雨,雨量大雨到暴雨,局部大暴雨,夜里小雨渐止转多云,偏南风4到5级,有雷雨时短时阵风7到8级,22~27℃
明天 多云,19~28℃
后天 多云,19~27℃

中亚中欧班列在“一带一路”飞奔

从连云港到哈萨克斯坦的阿拉木图仅需6天

“两聚一高”沿海行系列报道

在连云港港口庙岭港区的中哈(连云港)物流基地,集装箱整齐地排放着,日韩和国内沿海城市的汽车配件、医疗器械、电子产品汇集到这里,通过中亚班列,仅需6天,就可以直达哈萨克斯坦的阿拉木图。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 王晓宇



连云港中哈物流基地 连云港港口集团供图

连云港是最早响应“一带一路”倡议的重要推进地,“一带一路”倡议提出后国际上首个实体项目中哈物流基地就在连云港落户。6月3日,记者跟随“两聚一高沿海行”采访组来到中哈物流基地,在基地信息指挥中心,基地生产业务部部长乔永指着一块大屏幕上,一列开往哈萨克斯坦的中亚班列说:“通过这个我们可以看到现场的情况,比如说它6月1号通关的,装的是重箱,货物是绸缎布,国内到霍尔果斯进行换站,然后发送到境外塔什干。”

连云港中哈物流基地自2014年5月19日中哈两国元首见证启用以来,经过3年多的发展,截至今年5月31日,已累计进出货721万吨、集装箱48万标箱。

如今,两条中亚班列已常态化运营,每天早晚各一班。“分别需要6天和8天,就可将货物点对点运送到哈萨克斯坦的阿拉木图和乌兹别克斯坦的塔什干。”连云港中哈国际物流有限公司综合部部长王伟介绍,而来自哈萨克斯坦的粮食、棉花、有色矿等特色产品,也正在通过中亚班列由连云港向外输出。

6月8日,中哈亚欧跨境运输正式启动。其实,由中哈物流基地发出的连云港中欧国际班列早已覆盖中亚五国所有主要站点,并延伸形成至土耳其伊斯坦布尔和德国杜伊斯堡的两条通道。2016年连云港中欧国际班列累计完成4.69万标箱,约占我国出口班列的27.6%,位居首位,成功开通了

哈萨克斯坦出口小麦、乌兹别克斯坦通用汽车整车两条东向过境专列和德国杜伊斯堡—乌鲁木齐—连云港—印度新德里的公铁海联运班列。

江苏首家多式联运海关监管中心在中哈物流基地已正式揭牌运营,新增了“前港后站、海陆互通、一体运营”的物流运输优势。由连云港港口控股集团联合中远海运集团共同出资约8000万美元,收购哈萨克斯坦“霍尔果斯—东门”经济特区无水港项目49%股权协议正式签署,构筑起以连云港为中转枢纽、以航线和班列为载体、以东西两个场站为平台的全程物流链,连云港在服务和支持中哈经贸合作、中欧跨境运输中的作用明显增强。

初中生徒步7公里开启毕业之旅



孩子们手握写有心愿的彩色气球参加毕业典礼 学校供图

快报讯(通讯员 张慧 记者 黄艳)6月9日清晨7:30,南京市莲花实验学校初三年级264名学生身穿白色T恤从学校出发,远足至鱼嘴公园,历时70多分钟,行程7公里,开启“莲子”们的毕业之旅。

学生们被校长、老师昵称为“莲子”,陪伴他们行走的,有家长和老师。没有人掉队,

没有人退缩,途中互相鼓励,充满欢声笑语。上午9:30,在蓝天下,大家手握写有心愿的彩色气球,毕业典礼正式开始。九(6)班江伟同学代表毕业生表达对母校的怀念,对老师的感谢。随着他的发言,同学们的思绪被带到3年前,重温美好时光。该校不少孩子都是从外地迁来的新市民子女。

南京儿童福利院将迁至祖堂山

快报讯(记者 项凤华)6月9日,记者从新闻通气会上获悉,南京市社会儿童福利院从本月12日起,将整体搬迁至江宁祖堂山。

院长朱洪介绍,新院占地约100亩,总建筑面积3.2万平方米,设置床位664张,建设总投资达2.517亿元。“不仅规模扩大,床位增加,环境也很美。新院是超前设计,填补自闭症、感觉统合、手工作业等康复、

特殊教育空白,设施先进,功能健全,流程科学,突出个性化服务,确保设施与功能10年不落伍。”

考虑到福利院搬至江宁,长期为孤儿服务的200多名义工在交通出行上有所不便,院方特意运行了交通班车,方便爱心组织、企业或个人到新院献爱心,做义工,帮助服务孤残儿童。搬迁后,部分适龄孤儿也将在新院所在区域入学。

抗战老兵口述历史移交省档案馆

快报讯(通讯员 蔡红 记者 赵冉)6月9日是第十个国际档案日,江苏省档案局举行档案资料移交、“江苏省口述历史数据”移交仪式。132位抗战老兵、24位雨花英烈近亲属的视频音频等口述历史资料移交给江苏省档案馆保存。

在“江苏省口述历史研究会”揭牌暨“口述历史数据”移交仪式上,南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌将132名南

京地区抗战老兵的口述、影像、照片等数据资料移交给江苏省档案馆。其中,最让他印象深刻的就是原67军副军长秦镜的口述。

“他参加苏中七战七捷战役、孟良崮战役、淮海战役、渡江战役、抗美援朝战争,战功赫赫,杀死过5个日本鬼子。”2012年10月,吴先斌去采访94岁高龄的秦镜,2013年6月,这位戎马一生的老兵去世。

南京鼓楼打造海洋主题市民广场

快报讯(通讯员 刘阳 实习生 耿朴凡 记者 鹿伟)6月9日,江苏省海洋与渔业局与南京市鼓楼区签署“关于提升全民海洋意识推进国家级海洋意识教育示范区建设合作框架协议”。

鼓楼区坐拥南京主城12公里长江黄金岸线,是明代航海家郑和七下西洋的出发地,有宝船遗址公园、天妃宫、静海寺等涉及海洋文化的名胜

古迹。鼓楼设有宁海路街道海洋国防教育馆,新馆去年开馆。这也是全国首家设在社区的“全国海洋意识教育基地”。

根据协议,鼓楼区将在区内培育相关场馆、中小学、街道、社区等单位,创建全国或省的海洋意识教育示范基地,选择2到3处市民休闲广场,打造成为以海洋为主题的、特色鲜明的“海洋意识、海洋文化、海洋国防教育”主题广场。